

## ОТЗЫВ

на диссертацию Мироновой Татьяны Николаевны на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма повышения устойчивости функционирования молочнопродуктового подкомплекса (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

Обеспечение населения страны качественными молоком и молочными продуктами доступными по цене является важной задачей развития АПК страны. Основной причиной кризисного состояния в молочнопродуктовом подкомплексе является разрушение производственных связи между производителями и переработчиками молока. Современное положение перерабатывающих предприятий привело к тому, что ценовую политику в отрасли формируют посредники. Предприятия-производители в большей части убыточны, происходит резкое сокращение поголовья основного стада, снижение продуктивности. В связи с этими явлениями перерабатывающие мощности оказываются не загруженными полностью. Происходит снижение объемов производства молокопродуктов, потери соответствующих сегментов отечественного продовольственного рынка.

Считаем, что достоинством диссертационной работы является рассмотрение устойчивости функционирования молочнопродуктового подкомплекса в широком аспекте, в частности учитываются факторы организационно-экономические, технико-технологические, природно-климатические, социально-психологические и правовые факторы. В работе систематизированы подходы к совершенствованию организационно-экономического механизма повышения устойчивости функционирования молочнопродуктового подкомплекса.

Положения научной новизны работы в связи с этим считаем обоснованными и соответствующими целям и задачам диссертационного исследования.

Выводы и предложения в диссертационной работе в целом объективно отражают полученные научные и практические результаты и содержат обоснованные в основной части работы положения.

В целом диссертационное исследование заслуживает положительной оценки. В нем выдвигаются новые подходы и решены многие вопросы, направленные на

совершенствование организационно-экономического механизма повышения устойчивости функционирования молочнопродуктового подкомплекса.

Наряду с этим, считаем, что имеются некоторые упущения. Так, по нашему мнению, необходимо расширение мер государственной поддержки для других категорий хозяйств (в автореферате не рассмотрены меры поддержки личных подсобных хозяйств).

В целом диссертационная работа на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма повышения устойчивости функционирования молочнопродуктового подкомплекса (на примере Саратовской области)» представляет собой законченное исследование, посвященное актуальной проблеме, содержащее значительное число теоретически и практически важных выводов, а ее автор, Миронова Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельского хозяйства).

Директор Института Экономики  
ФГБОУ ВПО «Казанский ГАУ»,  
зав.кафедрой организации с.-х.производства  
д.э.н., профессор

Ф.Н. Мухаметгалиев

г.Казань, 420015, ул.К.Маркса, 65,  
тел. (843) 236-65-22,  
факс (843) 236-66-51,  
e-mail: info@kazgau.ru

